

מזרח חדש (אורי קלט)
עמון יומי בלתי מפלגתי בשפה העברית.
העורך: ד"ר א. מרמון האחרון: דוד שן
המוציא לאור: מרח חדש בע"מ ח"א רח הנגב 11.
XXXVIII. עפוליאמ שנה ל"ח.
Főszerkesztő: Dr. MARTON ERNO.
A szerkesztésért és kiadásért felelős:
SCHÖN DEZSŐ. — Kiadó: Mizraeh
Chadas Ltd., Tel-Aviv, Rechov Hanegev
(voit Schlesinger) 11. sz. Telefon: 67677.

UJ KELET

PÁRTONKIVÜLI NAPILAP

A Szovjet külön javaslatot nyújtott be Izráel ellen a Biztonsági Tanácshoz

Az orosz határozati javaslat majdnem szösz szerint megegyezik Szíria eredeti indítványával. A nyugati hatalmak javaslata is élesen elítéli a kinereti megtorlóakciót

New York, (AFP és STA). A Szovjetunió élesen Izráel ellenes határozati javaslatot terjesztett a Biztonsági Tanács elé, amely holnap folytatja a vitát Szíria panaszáról. A szovjetjavaslat felszólítja Izráelt, hogy tartózkodjék a támadásoktól és azzal fenyeget, hogy a jövőben igénybe fogja venni az UNO alapszabályainak 39-ik szakaszát, amely a támadó elleni szankciókról szól. Az orosz javaslat nagyrésze teljesen megegyezik Ahmed Sukeiri szíriai delegátus eredeti javaslatával, csak két lényeges pontban tér el tőle: nem említi Szíriának azt a követelését, hogy Izráel zárják ki az UNO-ból, s empedig a gazdasági szankciókat, Ahmed Sukeiri tegnap sajtókonferencián hangoztatta, hogy a szovjetjavaslat többi szakasza jóformán szóról-szóra megegyezik a szíriai javaslattal. Egyébként ez az első eset, hogy a Szovjetunió sajtó határozati javaslatot terjeszt be a palesztinai kérdésben.

A nyugati nagyhatalmak képviselői tegnap is tárgyaltak határozati javaslatuk végleges megszövegezéséről. Ez a javaslat is élesen elítéli Izráelt a támadás miatt, de egyébként sokkal mérsékelt hangú, mint a Szovjetunió indítványa és nem említi szankciókat. A keleti és nyugati javaslatnak van egy közös pontja is: mind a kettő felszólítja Izráelt, hogy fizessen kártérítést a szíriai polgári személyek haláláért. Lehetőség, hogy a nyugati javaslatból még törölni fogják ezt a pontot, amelyet Franciaország ellenéz.

Holnap nyílik meg Washingtonban az angol-amerikai közeli keleti konferencia

Byroade és George szenátor ellenzi, hogy Amerika fegyvert szállítson Izráelnek

Washington (UP és STA). Holnap nyílnak meg Washingtonban Amerika és Anglia közeli keleti szakértőinek tanácskozásai, amelyeknek célja a két nagyhatalom együttes közeli keleti politikájának kidolgozása. Evelyn Shuckburgh államtitkár tegnap este elindult Londonból, míg Washingtonban a külügyminisztérium közeli keleti osztályában előkészítő megbeszélések folytak Henry Byroade kairói nagykövet részvételével. Byroade ellenzi, hogy Amerika fegyvereket szállítson Izráelnek és azt követeli, hogy legalább is hosszabb időre halasszák el a fegyverszállítási kérdés teljesítését. Nézete szerint az Izráelbe irányuló fegyverszállítványok károsan befolyásolják az ő kísérleteit, hogy kiküszöbölje a kommunista befolyást Egyiptomban. Az amerikai külügyminisztérium egyébként pontos felvilágosítást fog követelni Angliától, mennyi fegyvert szállított a Közelkeletre. — Amerikai vélemény szerint csak akkor lehet ellenőrizni a közeli keleti fegyverkezést, ha a nyugati hatalmak erre vonatkozólag pontos felvilágosítást adnak egymásnak. Egyes megfigyelők azonban úgy értelmezik ezt az amerikai követelést, hogy megakarják akadályozni Izráel fegyverkezését.

2. Hogyan lehet megfékezni a Szovjetunió benyomulását a Közelkeletre? Az első pontra vonatkozólag az angolok a háromhatalmi deklaráció újbóli meg-

Öket nem aggasztja

London, (AFP). — Az angol külügyminisztérium szóvivője „elfogadhatónak” minősítette Nuri Szaid iraki miniszterelnöknek a bagdadi parlamentben tett kijelentését. Nuri Szaid azt mondta, hogy minden Iráknak juttatott ágyú, tank és repülőgépet erősebb teszi az arabokat Izráellel szemben. Az angol külügyminisztérium szerint Nuri Szaid ezzel egyidőben azt is kijelentette, hogy az Angliától és Amerikától kapott fegyvereket nem fogják támadásra felhasználni. „Az iraki miniszterelnök szavai nem váltottak ki aggodalmat az angol külügyminisztériumban” — tette hozzá a szóvivő.

erősítését javasolják, egyidejűleg pedig Izráelre gyakorolt nyomást területi engedmények elérésére. — A Szovjetunió befolyását Amerika által pénzelt gazdasági segélytervvel és angol technikai segítséggel akarják ellensúlyozni.

Az angolok azt is követelik, hogy Amerika tisztázza Szaudi-Arábiával az Aramco petroleumvállalat által fizetett dollármilliók felhasználását is. Szerintük Szaudia ezeket az összegeket angol-ellenes propagandára használja fel Transzjordániában, Libánban és Bureimi területén, valamint a bagdadi szövetség elleni általános propagandára. Szaudia pénzelte a transzjordán zendüléseket — mondják az angolok.

Tito szerint Egyiptom népe mindenekelőtt békét akar

Ben Gurion és Nasser együttes szereplése az angol rádió televíziós műsorában

Pola, (AFP). — Tito marsall tegnap visszaérkezett Egyiptomban és Abessziniában tett látogatásáról és Polában az üdvözlésére kivonult 60 ezer főnyi tömeg előtt röviden beszámolt külföldi útjának eredményeiről. — Egyiptom népe mindenekelőtt békét kíván — mondta a marsall. — Az egyiptomiak meg vannak győződve arról, hogy csakis békés úton érhetik el célkitűzéseiket. Az ország a békés építők munkájának akarja szentelni magát, de ugyanakkor Egyiptom eltökélt szándéka, hogy többé ne engedje megidegen elemek beavatkozását belügyeibe. Egyiptom nem fogja tűrni, hogy idegen elemek vizsályt szítsanak magában Egyiptomban, vagy a Közelkelet bármely más részében. Az egyiptomi nép önmaga akarja eldönteni sorsát és nem fogja megengedni a régi idők, az idegen beavatkozások visszatérését. — Jugoszlávia és Egyiptom között egységes nézet uralkodik a béke fenntartása kérdésében, valamint

azoknak az országoknak a megerősítéséről, amelyek a vizsályok békés rendezését, a fegyverkezési verseny megfékezését és a természeti kincseknek a népek javára való kiaknázását követeli — folytatta Tito marsall, aki végül bejelentette, hogy abessziniai látogatása során a két ország között gazdasági és kulturális kapcsolatok kiépítéséről jött létre megegyezés.

Tito és felesége Brioni szigetén fekvő rezidenciájukba vonultak vissza, hogy ott pihenjék ki az utazás fáradalmait.

London (UP). D. Ben Gurion és Dzsamal Abdel Nasser tegnap együtt lépett fel az angol televízió „Panorama” című programjában. Ebben a keretben egymásután közvetítették a Woodrow Wyatt újságíró által a BBC számára film-szalagra felvett intervjukat a két miniszterelnökkel és az angol rádió kommentátora végül megállapította, hogy nézeteik között nem mutatkoznak olyan eltérések, amelyeket ne lehetne áthidalni.

Nasser az intervjuban szárazföldi összeköttetést követelt Egyiptom és a többi arab országok között, ami — az angol kommentátor véleménye szerint — megvalósítható. A program vezetője azt javasolta, hogy Sir Walter Monckton hadügyminiszter vállalja el a közvetítő szerepét, mert annak idején, mint munkaügyi miniszter nagyszerűen el tudta simítani a munkaviszályokat. Moncktonnak az lenne a feladata, hogy legalább két hónapig ide-oda utazzon Izráel és Egyiptom között és a békejavaslatokat közvetítse.

A műsor további részében Huszejn transzjordán király és Glubb pasa, az Arab Légiónak angol főparancsnoka szerepelt.

Átadták a négy agyonlőtt kém holttestét az egyiptomiaknak

A hadsereg szóvivője közli: Tegnap délelőtt egyiptomi hadállásból automatafegyverekkel tüzelni kezdtek az izráeli rendőrség autójára, amely Nahál Oz kibuc környékén utazott. A rendőrök nem löttek vissza és sebesülés nem történt. Katonai tudósítók értesülései szerint a tüzelés, amely tíz percig tartott, félgyakor kezdődött. A rendőrséget rendes rendőrségi vizsgálatot akart tartani a környéken.

Több, mint tízezer angol katonát küldtek már Ciprus szigetére

Az újabb megerősítéseket inkább a transzjordániai események miatt küldték London (UP). Anglia további katonai megerősítéseket indított Ciprusra, köztük repülő gyalogsági egységeket is. A hadügyminisztérium szóvivője közölte, hogy a csapatok Harding kormányzó rendelkezésére állnak, de az általános közeli keleti helyzet is megköveteli a ciprusi helyőrség növelését. Eddig már több, mint tízezer katonát küldtek Ciprusra. A helyőrség-

a holttestét, akiket az utóbbi napokban izráeli területen agyonlőttek. Az átvétel a 95-ös kilométerkönel, a fegyverszüneti vegyesbizottság útján és UNO-tisztek jelenlétében történt.

Kedden délelőtt egyébként transzjordán pásztorok nyájakkal izráeli területre jöttek át Duajama környékén. Amikor egy izráeli őrszártya közeledett, a transzjordánok tüzeltek rájuk. Az őrszártya visszalépett, mire a pásztorok nyájakkal együtt a határon túra húzódtak vissza.

hez gyalogságon, kommandó csapatokon és tüzérségen kívül repülőegységek, ejtőernyősök és tengerészeti katonák is tartoznak.

Megfigyelők véleménye szerint, a megerősített nem annyira a ciprusi helyzetnek kell betudni, mint a transzjordániai eseményeknek, valamint az Izráel és arab szomszédai között uralkodó feszültségnek. Megjegyzik, hogy Harding kormányzó és Makarios püspök újabb találkozása után derülátó hangulat uralkodott a külügyminisztériumban a ciprusi megegyezés lehetőségére vonatkozólag. A hadügyminisztérium intézkedése — amely nyíban az csakugyan Ciprusnak szól, — ellentétben áll a derülátó hírekkel.

Megnyílt a bagdadi szövetség gazdasági bizottságának ülése

Chamoun libanoni elnök Pakisztánba készül

Bagdad, (UP). A bagdadi szövetség gazdasági bizottsága tegnap nyitotta meg első ülését, amelyen csak az öt tagállam képviselői vettek részt. A két meghívott vendég, Libanon és Transzjordánia nem is válaszolt a meghívásra. A bizottság elnökevé Haszsan Ibtihadsz perza fődelegátust választották, helyettesévé pedig Szaid Hasszan iraki nagykövetet. Csak Irák küldte ki gazdasági miniszterét a konferenciára, míg Angliát, Perzsiát, Török országot és Pakisztánt bagdadi nagyköveteik képviselik. Ezenkívül Valdemar Gallman amerikai nagykövet vesz részt mint megfigyelő a tanácskozásokon, amelyekre vagy 30 gazdasági szakértő jött el Bagdadba.

A Népkölcson huzása

Az 1950 évi népkölcson huzását egnap tartották meg Haifán. A 25 ezer fontos főnyereményt a 60.369 számú kötvény második száriája nyerte meg. Ugyanennek a kötvénynek a 3-ik száriája 10 ezer fontot, a 4-ik négyezer fontot, míg az első és 5-ik szária egyenként 2500 fontot nyert. A 87.424 számú kötvény (4-es szária) 10 ezer fontot nyert. Ezer fontot nyertek a 118.759 és 73.865 számú kötvények. Ezenkívül 100 és 30 fontos nyereményt húztak ki.

A gazdasági bizottság feladata, hogy kölcsönös segítség útján ellensúlyozza a Szovjetunió közeli keleti tevékenységét. Transzjordániának és Libanonnak felajánlották a gazdasági együttműködésben való részvételt anélkül, hogy magához a bagdadi szövetséghez csatlakoznának, a gyűlés megnyitására azonban mind a két országban folytak a tüntetések a bagdadi szövetség ellen.

Beirutból jelentik, hogy Camil Chamoun, Libanon elnöke elfogadta a pakisztáni főkormányzó meghívását és látogatásra készül Pakisztánba. A bagdadi konferencia körében örömmel fogadták a hírt, hogy a libanoni elnök felkeresi a szövetség egyik tagállamát.

Golda Meirson az amerikai külügyminisztériumban

Washington (AFP). Golda Meirson munkaügyi miniszter tegnap látogatást tett az amerikai külügyminisztériumban, ahol George Allen külügyi államtitkárrel tanácskozott. A munkaügyi minisztert Aba Even washingtoni nagykövet kísérte. A megbeszélés után Golda Meirson nem nyilatkozott annak tartalmáról és csak annyit mondott, hogy udvariassági látogatást tett a minisztériumban.



Legmélyebb részvétünket tolmácsoljuk a gyászborult családnak elnöki tanácsunk néhai tagja, Dr. Hajdu Menáchem-Miklós elhúnyta alkalmából. A BNÉ HERZL.

Ma dolgozzák ki a munkások új bértarifáját

Átlagosan 5 százalékos fog kitenni az alaptarifa emelése

Kavarodás Lerner professzor nyíltlevele körül

Tel-Aviv (Az Új Kelet tudósítójától). A Hisztadrut szakszervezeti osztályának mai ülésén dolgozzák ki az egyes szakmabeli munkások új bértarifáját. Ezen az ülésen minden valószínűség szerint részt vesz Aharon Becker főtitkár is, aki már elhagyta a kórházat. Már bizonyos, hogy a fizetésemelést az alapfizetéshez fogják hozzászámítani, mégpedig olyan formában, hogy az adók levonása után átlagosan 5 százalékos emeléshez jutnak majd az ipari szakmákban és építkezésben foglalkoztató munkások. Mint ismert, a Mápáj határozata úgy szól, hogy a minimális béremelés 2,5, a maximális pedig 7,5 százalék lesz. Eredetileg „netto” béremelést akartak biztosítani, de a pénzügyminisztérium elzárkózott az újabb adóengedelmények elől.

A Mápáj elvi határozatának megfelelően az értelmiségi alkalmazottak fizetés-emelése a következő lesz: orvosok 14 fonttól 55 fontig, állami főtisztviselők 12-40 font, állami jogászok és mérnökök 8-40 font, elemi iskolai és gimnáziumi tanterők 10-35 font. — Lehetséges azonban, hogy némi eltérések még lesznek. A szakszervezeti osztályának mai határozatát holnap a Hisztadrut 55 tagu központi vezetősége elé terjesztik jóváhagyás végett.

A Mápáj határozatával kapcsolatban egyébként nagy kavarodás támadt, mi-

után a pénzügyminisztérium tanácsosa, Aha Lerner professzornak sajtó útján közzétett nyílt levelében szereplő egy-két kitért az Áchdut Ávodá rendkívül sérelmesnek találta. A párt parlamenti frakciója ennek nyomán táviratilag követelte Eskol pénzügyminisztertől Lerner elbocsátását. Aha Lerner azt írta levelében, hogy a Mápáj csak a baloldali pártoktól való félelmében határozta el a béremelést, amelyek viszont Lenin stratégiája szerint működnek. Ez a stratégia azt írja elő, hogy forradalmárok béremelést követeljenek akkor is, ha a nemzetgazdaság azt nem bírja ki, sőt az ő szempontjukból annál jobb, mert akkor a kapitalizmus öszerop-

pan. A baloldali pártok — írta Lerner — nem kommunisták ugyan, de még nem szokták le demagóg ellenzéki magatartásukról.

Eskol pénzügyminiszter tegnap az újságírók kérdésére azt felelte, hogy nem lát okot Lerner elbocsátására, bár jól tette volna, ha leveléből kihagy néhány túlerős és nem igazságos kitért, amelyek tulajdonképpen nem is tartoznak a tárgyhoz.

Az ügyhöz Lerner professzor is hozzászólt, aki kijelentette, hogy levelét magánemberként írta meg és azt nem szánta hivatalos szakvéleménynek. Hír szerint az Áchdut Ávodá a Kne szobában is szóvá fogja tenni az ügyet.

Zavarok a burmogyoró kivitelében

A burmogyoró kivitele a jelenlegi szezon folyamán nem haladta meg a 4000 tonnát sem, noha a földművelésügyi minisztérium becslése szerint az ezidei termés a 20 ezer tonnánál is több volt. Illetékes körök ezt annak is inkább meglepte miután a gazdasági kérdésekben illetékes miniszterközi bizottság éppen két héttel ezelőtt határozta el a burmogyoró-export szubsidiájának a felemelését.

A földművelésügyi minisztérium körében azt hiszik, hogy a burmogyoró exportjárt intéző szerv nem képes eleget tenni az izraeli burmogyoró-termés értékesítésén azoknak a feladatoknak, amelyek reá hárulnak. A rosszul sikerült exportkampányok bennfentesei szerint azonban más oka is van. A burmogyoró magas belső ára sok termelőt arra ösztönzött, hogy a termelést export helyett a belső piacon értékesítsék. Így esett vissza az eredetileg 6-7000 tonnára becsült exportmennyiség 4000 tonnára, amely tény nemcsak azért kellemetlen számunkra, mert minden kimaradt exportárú az államkassza devizakészletét csökkenti, hanem azért is, mert a rendkívül jómínőségű izraeli föld-

dimogyoró iránt Európában az utóbbi években mindig fokozottabb kereslet mutatkozik és hiba lenne, ha ezt a keresletüket az európai államok más helyen fedeznék le.

Buza, cukor és szén Izraelnek

Az Izrael felé tartó hajók rakományai között 30 ezer tonna buza, 6500 tonna cukor és 10 ezer tonna szén szerepel. Mindezen szállítmányok a jövő hét folyamán kell a hajafai kikötőbe megérkezzenek. E hét vasárnapján raktak ki a hajafai kikötőben 2350 tonna vaját és 420 tonna húst.

A hajafai kikötőben az utóbbi napok folyamán általában megnövekedett a forgalom, úgy, hogy az állandóan foglalkoztatott 1250 munkáson kívül több, mint 1000 alkalmi munkás dolgozik jelenleg a kikötő területén. Az exportra szánt citrus-gyümölcsök és egyéb áruk, amiket naponta hajóra raknak 60-80 ezer tonnát tesznek ki. Ugyancsak a napokban indul el Haifáról a Tapuz-hajó mintegy 6000 tonnát kitevő, Amerikának szánt centrakománnyal.

Beesett a mérőszerkezet a cheleci olajkutba...

Miért nem emelkedik a kút olajhozama?

A Lapidot és Mechapszej Neft társaságok szerencsés olajlelő helyén, Chelec 1-ben a termelés kezdete óta nagy erőfeszítések történtek, hogy a napi 300 hordót kitevő termést 400, esetleg 500 hordóra emeljék fel. — Mint utóbb kitudott, a hozam növelését egy olyan természetű technikai baleset akadályozza meg, amely már a termelés harmadik napján következtet be, de amelyet kiküszöbölni a technikusoknak mai napig sem sikerült. Az történt ugyanis, hogy az óraszerkezet, amely a fel-törő gázoknak a feszítő erejét méri és amely egy 4500 láb mélységbe lebocsátott acélkötélre volt felfüggesztve, már a termelés kezdetén leszakadt a kötéleről és a mérőszerkezetet azóta sem sikerült felszínre hozni. A mérőszerkezet a nem több, mint 4 hüvelyknyi étmérvű szivócső legalján úgy helyezkedett el, hogy egyrészt a saját térfogatával, másrészt a körülötte képződött parafin-réteggel a szivócső térfogatának egy jelentős részét elfoglalja, ami a technikusok megállapítása szerint a legtöbb akadályt képezi a szivattyúk munkájának és a hozam növelésének.

A társaság, amely eddig a szakértők tanácsa ellenére is elzárkózott attól, hogy a termelést 2-3 napra meg-

szakítsa, azért, hogy ezalatt az idő alatt a mérőszerkezet kiemeljék, most kénytelen lesz mégis ehhez a módszerhez folyamodni, hogy az olaj áramlásának a szivócsőben szabad utat biztosítsanak.

A két olajkutató társaság köréből nyert információk szerint egyébként a vállalat éppen a termelés fokozása és további kutatások megkezdése céljából a rendelkezésére álló hárommillió fontnyi alapötöket újabb részvényi kibocsátásával 6 millió fontra szándékozik fel-emelni. Az új részvények kibocsátását a két társaság együttesen fogja lebonyolítani.

Kelet európai emigránsok Dullesnél

Washington, (UP). Amerikának morális kötelessége, hogy a Szovjetunió csatlós-államaiban felszabadításuk érdekében tevékenykedjék — mondotta tegnap Foster Dulles külügyminiszter kelen európai csatlósállam emigráns szervezeti delegátusainak. Dulles háromnegyed óras kihallgatáson fogadta a magyar, bolgár, csehszlovák, albán, észt, lett és lengyel emigránsok küldöttségét, akik nagy meglepetéssel vették a külügyminiszter szavát.

HIREK

— Negba mellett is kutatnak petróleum után. A Lapidot petróleumkutató társaság néhány nappal ezelőtt megkezdte a fúrást Negba kibuc közelében. Az új fúrás helyén a föld geológiai összetétele a szakértők szerint hasonló Chelec airtalájával. Ugyanez a vállalat kísérleti fúrást hajtott végre Kochav falu mellett és most folyik ezen a vidéken a földretek geológiai vizsgálata. Időközben Chelec 2-ben kétezer lábíg, Chelec 3-ban pedig három ezer lábíg jutottak le, egyelőre eredmény nélkül.

— Gyászünnepek a hősi halált halt Zelikovits (Kimmel) Sálom emlékére. Zelikovits (Kimmel) Sálom, a kinereti csatában hősi halált halt katona sorsjaga alkalmából holnap, esztörtökön délután 3 órakor ázkárát tartanak sirjánál a kirjátszauai katonai temetőben.

Az „Órök Szövetség.” Az „Izraeli Órök Szövetség” (Igd Zikne Jisrael) f. hó 17-én, kedden délután 6 órakor, Haifán, Allenby 62. sz. alatti iparkola díszteremben gyűlést tart. A Haifán és környékén lakó érdekelteket a vezetésre szeretettel várja.

— Dr. Breslauer Béla vétele át Cholon város egészségügyi osztályának vezetését. Cholon városi tanácsa dr. Breslauer Béla alpolgármester bízta meg a város egészségügyi osztályának vezetésével. Ejjön polgármester bejelentette, hogy dr. Breslauer három teljes napot fog dolgozni a városházán. A tanács még nem jelölte ki a másik alpolgármestert, R. Gottlieb (Áchdut Háavodá) hatáskörét.

— Sziria új petróleumfiumitót akar építeni. Damaszkuszól jelentik, a sziriai kormány tegnap nemzetközi árjelítést írt ki új petróleumfiumitó építésére. A 750 ezer tonna évi kapacitással petróleumfiumitó iraki kőolajat fog dolgozni. A kormány szövegét elmondta, hogy a Kirkuk és Haifa közötti nyolc év óta lezárt csövezeteket áthelyezik és a libáni Szidon kikötőbe fog torkollani. Ugy Irák, mint Libanon hozzájárult már a csövezeték áthelyezéséhez.

ELADÓ ERVET: 2 KIS ESZTERGAPAD, 2 KIS KOSZORUMOTOR, 1 FURÓGEP 3 mm-ig, 2 SATU, fűrés, menetfűrők, reszelők és kelesztárszámok. Minden gép asztalokra szerelve és egyfázisú motorral ellátva. — Mektikintető: Fürstenfeld, T. A., Geula u. 25., naponta délután 6-8-ig.

— Minden újszülött gyermek részére fát fognak ültetni Cholomban. A choloni városi tanács hétfői ülésén elhatározta, hogy a városban születendő minden gyermek nevére egy fát ültet a Keren Kájmett érdekében. A határozat annak elfogadása napjától érvényes. P. Ejjön polgármester elmondta, hogy a javaslatot három hónappal ezelőtt vetette fel a Keren Kájmett irodájában, ahol nagy lelkesedéssel fogadták és az összes többi városokat is felkérték, hogy kövessék Cholon példáját.

— A fiatal Chaplin szerelmi botránya. Irving Zeitlin 40 éves hollywoodi színész tegnap a bíróság előtt azzal az indoklással követelte a két éves fia feletti gyámságot, hogy Dolores nevű felesége viszonyt folytat az ifjabbik Charlie Chaplinnal, a világhírű filmszínész fiával. Zeitlin tavaly vált el 25 éves feleségétől és a bíróság akkor a feltűnően szeszke asszonyt nevezte ki a gyermek gyámjává. A férj, aki most visszaköveteli a gyermeket, mert anyja „erkölcstelen életmódot folytat”, elmondta a bíróság előtt, hogy volt feleségét és az ifjabb Chaplint nemrég meztelenül lepte meg a lakásukban. Az asszony és Chaplin tagadják az esetet.

— Szívmaszázas után fel-támadt, de másodsor is meghalt. New Yorkból jelentik: A floridai Miami Beachben működő Hár Színáj kórház orvosai szívmaszázas útján újból életre keltettek egy beteg asszonyt, akinek szívverése már megszűnt. A 47 éves Ray Sandelbaum műtét előtt állt, amikor szívverése és lélegzése megszűnt. Az orvosok erre felvágták a mellkasát és 25 percig maszásirozták a szívet, amely ismét működni kezdett. Közél egy óráig tartott, amíg a beteg ismét normálisan lélegzett. Ez volt a leghosszabb tartamú szívmaszázas, amelyet valaha alkalmaztak, de Ray Sandelbaumon nem sokat segített, mert 14 órával újjáéledése után — meghalt.

— Mohamedet átkozta egy keresztény arab. A ramlei rendőrség leartóztatott egy keresztény arabot, aki Mohamed profétát átkozta és gúnyolta a muzulmán vallást. A letartóztatás a ramleli egyház fejének feljelentésére történt, aki közölte a rendőrséggel, hogy Georg Aszuad az egyik muzulmán arabal történt veszekedése közben követte el a szentségsértést.

— Felvilágosító előadások Ramlén a talált féntárgyakkal szembeni óvatosságról. Miután Ramlén és környékén sok esetben megtörtént, hogy a gyermekek robbanó tárgyakat találtak és halálos áldozatok is előfordultak, a rendőrség felvilágosító munkát kezdett az iskolák növendékei körében. A ramlei rendőrségi kerület robbanóanyag-szakértője Josef Chákim rendőrmester minden nap ellátogat az iskolákba és előadást tart a diákoknak, akiknek bemutatja a veszedelemes tárgyak mintáit, mozsárgyű- és ágyúlővedékeket, úgynevezett cipő-aknákat és egyebet. — A Ramléhez közeli Sálávim kibuc földjén egyébként tegnap is találtak egy ágyugolyót és három aknavetőlővedéket, amelyeket a rendőrség szakértői tettek ártalmatlanná.

ELADÓ ERVET: 2 KIS ESZTERGAPAD, 2 KIS KOSZORUMOTOR, 1 FURÓGEP 3 mm-ig, 2 SATU, fűrés, menetfűrők, reszelők és kelesztárszámok. Minden gép asztalokra szerelve és egyfázisú motorral ellátva. — Mektikintető: Fürstenfeld, T. A., Geula u. 25., naponta délután 6-8-ig.

COCKTAIL BÁR-KABARÉ

Tel-Aviv, Hajarkon-u. 51

Minden este nagy zenés revü.

Minden szombat **5 ÓRAI TEA** teljes műsorral.

JÓ ES ÚJ KÖNYVET olvasni a Jambor Eliseva költészetgyűjteményéből. Tel-Aviv, Allenby 24. udvarban. Könyvet a termégszám árban veszek.

— Haifa vezet a munkanélküliség terén. A múlt év december 30-án befejeződött héten a munkakeresők napi átlaga 13.810 volt, akik közül a képesítetlen munkás 11.374. A legtöbb munkanélkülit ezúttal is Haifán tartották nyilván, utána Tel-Aviv, Jeruzsálem, Petáchtikva, Rámát-Gán és Rison Lecion következnek.

ROZSA MIKLÓSNAK levele van a kiadóban.

— Douglas marsall hazautazott. Douglas marsall, konzervatívparti angol képviselő tegnap visszautazott Londonba, miután a kormány vendégeként nyolc napot az országban töltött. Elutazása előtt azt mondogatta, hogy el van ragadtatva attól a fejlődéstől, amelyet 1946 évi legutóbbi látogatása óta tapasztalt az országban. Különösképpen a Chule-mocsár lecsapolását magasztalta a marsall, aki műkedvelő halász és annak a véleményének adott kifejezést, hogy Izraelben nagy lehetősége van a sporthorgászás kifejlődésének és csodálkozik azon, hogy a tengerparti turistaszállók nem vezetik be a halászesónakokon való tengeri kirándulásokat.

ELADÓ ERVET: 2 KIS ESZTERGAPAD, 2 KIS KOSZORUMOTOR, 1 FURÓGEP 3 mm-ig, 2 SATU, fűrés, menetfűrők, reszelők és kelesztárszámok. Minden gép asztalokra szerelve és egyfázisú motorral ellátva. — Mektikintető: Fürstenfeld, T. A., Geula u. 25., naponta délután 6-8-ig.

Geuritz

TEL-AVIV, DIZENGOFF U. 99.
Telefon: 21396

AZ ISMERT

ESERNYŐ-GYÁR, MOST A KESZTYÜ

osztályát is megnyitotta.

TEKINTSE MEG nagy választékunkat a legújabb modellekből. Esernyő javítását kerjük idejében átadni.

— Az ungvári kórházban kobaltbesugárzással gyógyítják a rákbetegségeket. Moszkvából jelentik: A kárpátaljai Ungváron felállított szovjet kórházban rádió-aktív kobalttal gyógyítják a rákbetegségeket — jelenti a moszkvai rádió. A beszámoló szerint a kísérleteket már két év óta folytatják, amely idő alatt 250 beteget kezeltek és nagyrészüket teljesen gyógyították. A beszámoló nem említette, milyen rák-megbetegedésekről volt szó.

— Vízet találtak Táánánch környékén. Táánánch körzetében a Szochnut vízfeltároló osztálya 800 méteres mélységben bővizű kút talált, amely 180 köbméter vizet ad óránként. Megfelelő erejű szivattyú felszerelése után a kút hozamát 250 köbméterre lehet emelni. A vizsükében szenvedő környék számára a feltárt forrásnak nagy jelentősége van.

A Hitachdut Oléj Hungaria közleményei: JERUZSALEM M A

szerdán este 9 órai kezdettel, SUNSHINE OSZKAR, a Magyar-zsidók Világszövetsége alelnöke részvételével a „Nász” szülő termében tartja meg „TELI TANCESTELYET”, amely a magyar jsvv reprezentatív rendezvénye lesz.

Az agilis rendezőség mindent el fog követni, hogy az estélyen igazi jókedv és jó hangulat uralkodjék és hogy minden résztvevőnek felejthetetlen szép estéé biztosítson. Elsőrendű zenét gondoskodunk. A tombola nyertes számos értékes nyereményt fogja megörvendeztetni. Ezen a táncestélyen az egész magyarjshú társadalom találkozik.

*
NATANJA
Január 11-ikén, szerdán este 8 órakor rendezi szokásos teastélyt a HOH Szociális Bizottsága a Donath-penziónban. Háziaszónok: Weisz Hédi és Löwe Bogyo. Hozzájárulás 300 pruta. Tagjainkat és vendégeket szívesen látunk. Támogassatok munkájában a Szociális Bizottságot!

*
Csütörtökön, január 12-én, este 8 órakor a választmány bíst tart a Donath-penziónban, melyen megjelenik Sunshine Oszkar, a Magyar Zsidók Világszövetségének alelnöke, mint a szaf vendége.

A választmány tejjal kéretnek teljes számban megjelenni. Vendégeket szívesen látunk.

COCKTAIL BÁR-KABARÉ

Tel-Aviv, Hajarkon-u. 51

Minden este nagy zenés revü.

Minden szombat **5 ÓRAI TEA** teljes műsorral.

Radio

5716 Tévét 27.

1956 január 11., szerda

Az izraeli rádió magyar adása este 8.45 órakor a 33.3 és 43.9 m. rövid-, a 407 és 460 m.-es hűtaphullámhosszon hallható.

6: Haifai rádió adása, - 6.30: Máj tovu, - 6.35: torna, 6.45: zenélő óra, 7: hírek, 7.15: hangnemek, 12: déli zene, Ann Shelson énekszáma, 12.30: operaszíndarabok, 13.30: hírek, 13.45: William Kappel zongorázik, 16: keleti zene, 16.15: szórakoztató zene, 17.15: ifjúsági műsor, 18.30: Paul Robson énekel, 18.45: Tűzhár-énekek (Jesásás 45-49), - 19: hírek, 20: házánadatok kívánság-műsora, 21: hírek, 22: klasszikus zene kívánság-műsora; Verdi: Requiem, 23.50: Nocturno, 24: híresszereplő.

A pártmasinos műsor 18 órakor könnyűzenét közvetít.

A hadsereg rádiója: 18.35: Kedvelő dalok kívánság-műsora, - 19.10: Csajkovszkijról, 20: a hadsereg rádiózenekarának hangversenye, 21.15: tánczene.

HOTEL „AZGUT” (J. Rosner) • TIBERIAS.

Előrendű magyar konyha — szigorúan כשר

KAVASZAZ ÉTTEREM eldör-n. 4. ACSORA pörkölt szer. gyar könyha. Faragó Val.

utlenségek hon

osok, akik éseiket féhez-szenvédeyes-vagypedig megakadályoz-szák testi ép-nek. A közöm-k ezékhöz az legfontosabb kell vele, ak-amáni olyan hiányos sza-azelnak meg-játékeztető rendőrhatalosnaja a külön-mézókat. Azt nem követi a több előírásait néggé az a 3:0 gólarány-re igazolja a Anyagi vona-ai alkalmazni-ásokat éssen-s kárát veie

ek elharapód-nyge elejét a mielőtt hely-éri ezzel a

ek nélküli

hoz

hadaróg baj-ceportjánan apatának leg-ézésen ellen-, nem jelent-6 gólarány-pia. Az előző-erő volt.

nyozott

bi

kosári-labdarúg-berkőzéseken élte, hosszú-játékotól. Az-gy a kapus-ten az or-onatkozó tör-amint haris-t. Etitásá-smét játsza-már a baj-an, hanem a- a jövőben

első ver-mpióra

anuár 26-án-ári verseny-ár megérkez-zőba, a ver-mórán olim-pieg a sorát-k, amely az-bejelentette-szörgv olimp-i-efoglalta-ópai verseny-óbi versenyző-oz és Sváj-c, Olaszország az olimpiára.

AH

11., szerda HÓS

11., szerda

Továbbra is feszült a helyzet Transzjordániában

Katonai karavánban kísérték vissza az izraeli zarándokok egy részét Ammanban és a többi városokban megbénult a gazdasági élet is

Amman, (AFP). Transzjordániában tegnap feszült csend uralkodott, amelyet csak helyenként zavartak meg kisebb méretű tüntetések. A kijárási tilalmat tegnap is fenn tartották, de valószínű, hogy ma már több helyütt megszüntetik, ha nem kerül sor újabb incidensekre. Szamir Rifai miniszterelnök kijelentése, hogy Transzjordánia nem csatlakozik semmiféle szövetséghez, megnyugtató hatással volt a közvéleményre. Ammanban nagy derűtéliséggel fogadták a londoni külügyminisztérium szóvivőjének azt a nyilatko-

Egy mondatban

Marokkó francia és spanyol főmegbízottai tegnap első ízben találkoztak, hogy együttműködést hozzanak létre a marokkói terror leküzdésére.

Eisenhower elnök tegnap visszatért a Fehér Háza és ismét teljes erővel megkezdte elnöki működését.

Egyiptom megvásárolta a hollandiai Nijmegen mellett levő üzemenkivüli villanytelepet, amelyet Leszernek és Egyiptomba szállítanak, hogy Kairó mellett állítsák fel újra.

Az angliai zsidóság jubileuma

London, (STA). Philip edinburghi herceg lesz a diszpende az I. Edward alatt 1230-ban kiűzött angol zsidók visszatelepülésének 300-ik évfordulóján rendezett ünnepségeknek. A királynő férje elfogadta a meghívást a nagy bankettre, amelyet május 29-én rendeznek a londoni város-háza termében, a Guildhallban, ahol Edeu miniszterelnök elnöksége lesz. A bankett a csúcspontja az ünnepségeknek, amelyek egészen az év végéig tartanak az ország különböző részeiben.

Pál görög király tegnap feloszlatta a parlamentet, amelynek mandátuma csak 10 hónap múlva járt volna le.

Radford tegnap, az amerikai egyesült vezérkarok főnöke Panmunjonban tett látogatásakor kijelentette, hogy Amerika atomfegyvereket fog felhasználni, ha újabb támadás éri Délkoreát.

A Floridán végigvonult fagyhullám, amely elkergette a furdöndvégeket s tönkretette a zöldségtermelést, több, mint tízmillió dollár kárt okozott.

Az amerikai kormány érvénytelenítette az Indiának szánt segély tízmillió dollárral való csökkentését, amelyet néhány hónap előtt határoztak el és így India 50 millió dollár gazdasági és 10 millió technikai segílyt kap.

Nasser ezredes január 16-án tömeggyűlésen hirdeti ki Egyiptom új alkotmányát, amelynek alapján ismét felállítják a parlamentet.

A Saar-vidék 50 tagú parlamentje 32 szavazattal, elismerés nélkül dr. Hubert Mey keresztény demokrata képviselőt miniszterelnökké választotta.

zatát, hogy Anglia nem gyakorolt nyomást Transzjordániára a bagdadi szövetséghez való csatlakozása érdekében.

Beavatott ammani körök azt mondják, hogy Templer tábornok, az angol birodalmi vezérkar főnöke az asztalt verte a miniszterelnökkel folytatott megbeszéléseiben és ez nagyban hozzájárult az akkori zendülés kitöréséhez.

A kairói El Ahram szerint az iraki kormány azzal a tervvel foglalkozik, hogy csapatokat küldjön Transzjordániába.

Az iraki körök azzal indokolják ezt a lépést, hogy a transzjordániai zendülés a kommunizták idézték elő, a bagdadi szövetségnek pedig feladata a kommunizmus elleni küzdelem — írja a kairói lap, amelynek washingtoni tudósítója szerint azonban az amerikai külügyminisztérium körében nem veszik komolyan ezt a hírt és azt hiszik, hogy az iraki kormány tartózkodni fog a beavatkozástól.

A State Department köréi Angliát okolják a transzjordániai fejleményekért és valószínű, hogy ezt szövegeszik a ma érkező Evelyn Shuckburgh államtitkár előtt.

Jeruzsálem (Az Új Kelet tudósítójától). A Transzjordániában rekedt 700 izraeli állampolgárságú görögkeleti zarándok hétfőn tüntetést rendezett Ammanban a rendőrség épülete előtt.

A tüntetők megszegték a kijárási tilalmat, amelyet a jordáni hatóságok a zavargásokra való tekintettel elrendeltek és izraeli utigazolványukat lobogtatva követelték, hogy gondoskodjanak Izraelbe való visszaszállításukról. Az ujonnan kinevezett jordániai belügyminiszter rendelkezésére, — akivel az ammani rendőrség azonnal érintkezése lépett, — a zarándokokat 15 autóbusszal beszüfolva, erős katonai fedezet mellett a Mandelbaum kapuhoz szállították. Holtfáradtan és éhesen, miután három napig sem fedélhez nem értek, a zarándokok boldogan és megkönnyebbülten léptek át izraeli területre, ahol — mint kijelentették — békében és biztonságban érzik magukat.

A zarándokok elmondották, hogy nemcsak Jeruzsálem óvárosa, hanem Bét-Lechem, Hebron és a többi helységeket is, melyeken áthaladtak, teljesen kihalt városok benyomását keltik.

Az izraeli személyazonossági bizonyítványok és a Mandelbaum-kapun való átkelési engedély igazolólíratnak számított a zarándokok számára és a légio, valamint a beduin egységek katonái szigorú utasítást kaptak, legyenek udvariasak a zarándokokkal és segítsék őket hazautazni.

A karaván délután fél 3 órakor érkezett a Mandelbaum-átjáróhoz, miután Ammanból hét óra alatt tette meg az utat, amelynek költségét a transzjordán kormány viselte.

Az utazás azért tartott olyan sokáig, mert az óvárost hermetikusan elzárták a külvilág elől és a transzjordán hatóságok utasítására, Ramallán keresztül kellett haladni, ami nem kevesebb, mint öt órával hosszabbítja meg az utazást. Még körülbelül száz görögkeleti izraeli állampolgár maradt transzjordán területen, de nem tudnak rölük semmit, mert az óvárosban, Bét Lechemben, Jerichóban s Söchemben szóródtak szét.

A zarándokok elmondották, hogy a hosszú útvonalon a barrikádok egész tömege előtt kellett megállniuk és a légio katonái minden alkalommal igazoltatták őket.

Jericho mellett csibézek és kisgyerekek, az út mellett levő menekülttábor lakói kövekkel dobálták meg a karavánt, de sebesülés nem történt.

A zarándokok ezúttal nem hoztak magukkal csomagokat és színes keleti ruhadarabokat, mint ahogy máskor szokták. Többen elmondották, hogy a gazdasági élet is nagy megrázkódtatáson megy keresztül Transzjordániában.

A szükségleti cikkeket a spekulánsok megdrágították és sok élelmiszer eltűnt a piacról. Az üzlete-

BEN GURION:

„Adjatok fegyvereket, megakadályozzuk a háborút“

London (STA). — „Adják kezünkbe az eszközöket és mi megakadályozzuk a háborút“ — mondotta D. Ben Gurion miniszterelnök Richard Crossman angol munkáspárti képviselőnek múlt héti izraeli látogatása alkalmával. Crossman a Daily Mirrorban közölt beszámolójában megállapítja, hogy „Edeu miniszterelnök kijelentése ellenére azt a benyomást nyertem, hogy pilla-

Három törvényt szava olt meg a Kneszet

Izraeli társasággá alakul át a Keren Hajjeszod is. Jeruzsálem (Az Új Kelet tudósítójától). Az öt napig tartó izgalmas külpolitikai vita után a Kneszet tegnap délután áttért a törvényhozás mindennapos munkájára. A keddi ülésen a Kneszet egész sor törvényjavaslatot tárgyalt le első, második és harmadik olvasásában.

Első olvasásban elfogadtak egy törvényt, amely szerint a miniszterelnöknek jogában lesz engedélyt adni Jom Háacmáutkor bizonyos munkák elvégzésére s egyes üzemek nyitvatartására.

Második és harmadik olvasásban elfogadták azt a törvényjavaslatot, amely a közjegyzők által történő hitelteliséseket szabályozza külföldre küldendő okmányok esetében.

Ugyancsak második és harmadik olvasásban átment egy törvényjavaslat, amely lehetővé teszi, hogy olyan elítéltek, akiknek fegyházbüntetésük egy részét elengedték, ne maradjanak rendőri felügyelet alatt.

A Kneszet utolsó olvasásában elfogadta a Keren Hajjeszodnak, amely eddig angol társaságként működött, izraeli társasággá való átalakításáról szóló törvényt. Egy első olvasásban elfo-

A prágai rádió közölte, hogy a csehszlovák állami textilipar két vezetőszíviselőjét feketézétek miatt letartóztatták, mert megvesztegetés útján rábírták különböző textilgyárak igazgatóit, hogy luxusszöveteket gyártsanak és ezeket a Brünbben felállított központi raktárakból adták el.

Ira Gerswin, a Porgy and Bess librettójának szerzője Moszkvába érkezett, hogy résztvegyen elhunyt fivére operájának ottani premierjén.

ket csak két-három órára nyitják ki

és a hosszú sor és a nagy túlekedés miatt úgyszólván életveszélyes bejutni.

Az izraeli zarándokok rokonai az elmúlt napokban valószínűleg roham alatt tartották a jeruzsálemi kerületi kormányzósági hivatalt és a Transzjordániában rekedt rokonok iránt érdeklődtek.

A kerületi kormányzóság kisebbségi osztályának vezetője, Rafael Lévi kedden megbeszélést folytatott N. Nasasibivel, aki a transzjordán polgári hatóságok megbízásából a Mandelbaum-átjáró rendjére ügyel fel

és aggodalmát fejezte ki előtte a még Transzjordániában rekedt izraeli állampolgárok sorsa felett. Nasasibi kormányának nevében sajnálatának adott kifejezést afelől, hogy a tüntetések megszavarták a görögkeleti karácsonyt és sok szenvedést okoztak a Transzjordániában tartózkodó izraeli állampolgároknak. Nasasibi ígéretet tett, hogy megteszi a lépéseket a még ottrekedt zarándokok visszaküldésére.

Eltemették dr. Hajdu Miklóst

Az izraeli magyar jisiv sokszáz tagja gyűlt egybe tegnap a Hadassza halottasház előtt, hogy megadja a végtisztességet dr. Hajdu Menáchem Miklósnak. A gyászoló közönség körében jelen voltak az összes magyar-zsidó intézmények küldöttjei, élükön a Hitachdut Oléj Hungaria vezetőségével, amely saját halottjának tekintte egykori elnökét és díszelnökét.

A temetési menet délután kettőkor indult el az Allenby utcai nagytemplom elé, ahol dr. Herskovits Fábrián volt budapesti főrabbi tartott héber nyelvű gyászbeszédet. A szónok főként az elhunytak a budapesti hitközségi életben kifejtett tevékenységét és a Dohány-utcai templom európai hírvé szertartásának irányítása körüli érdemeit emelte ki. „Feledhetetlen tevékenységét abban a történelmi szempontban fejtette ki, amelyben egykor Herzl Tivadar mint budapesti diák imádkozott“. Dr. Herskovits kifejezést adott

annak a nagy szeretetnek és nagyrebecsülésnek, amellyel dr. Hajdu Miklóst újságrírói, írói és közéleti tevékenysége során előbb Budapest zsidósága, majd izraeli barátai öveztek.

Az elhunyt fiának távollátában, aki Liszabonból nem érkezhett meg a temetésre, néhány barátja mondott káddist.

Hosszú autósor indult ezután a kirjáf-sauli temetőbe, melynek templomában előbb dr. Duschinszki Armin rabbi, a Chevra Kadisa rabbija emlékezett meg a dombóvári hitközségről, amelynek dr. Hajdu Miklós fiatalkorában tagja volt és azt a zsidó tanítást, amelyet ott magábszívott, zsidó nemzedékeknek adta tovább.

Dr. Berg József volt kispesti főrabbi a HOH és a Magyarszármazású Zsidók Világszövetsége nevében megváz beszédében méltatta az elhunyt emléket. „Azon kevesek közé tartozott, akik megszentelik a helyet, melyre lépnek. Amivel foglalkozott, tisztává és szentté vált, azaz tette az egyéniségéből áradó tisztaság és szentség“ — mondotta többek között dr. Berg és személyes emlényként emlékezett meg dr. Hajdu Miklósnak a Goldmark-teremben évről-évre megtartott chanukai előadásairól, amelyeknek „Chanukai hadjárata“ címet adott. Ezekben az előadásokban felvetette a harcot a karácsony ellen. „Nem a zsidó chanuka harcot a keresztény karácsony ellen, hanem a zsidó chanuka küzdelmet a zsidó karácsonnyal szemben.“ Ha az a áldásos és lelkes tevékenység, amelyet dr. Hajdu Miklós végzett, az igazi zsidó élettől idegenkedő budapesti zsidó tömegben nagyobb rétegekre lett volna hatással, ha kitörhetett volna a hitközségi élet kereteiből, ennek a zsidóságnak alighanem más sors jutott volna osztályrészul, mint ami sajtotta.“

Ezután azt fejtette dr. Berg, hogy méltán tekint a HOH és a Világszövetség dr. Hajdu Miklóst saját halottjának, mert halálával lehullott ennek a két szervezetnek a koronája. Végül pedig vizsgálató szavait az elárvult családhoz intézte és kiemelte, hogy dr. Hajdu Miklós élete beteljesedett azzal, hogy elérkezett az országba, amelyet távollatról és közelről egyaránt szeretett.

A nyitott sírnál Tel Litvinszki hitközségének egyik vezetője, M. Stein búcsúzott a halotttól.

Meghalt dr. Beer Béla, a vallásügyi minisztérium jogtanácsosa

Dr. Beer Béla ügyvéd, a vallásügyi minisztérium jogtanácsosa tegnap a telavivi Aszuta-kórházban szívrom következtében meghalt. Dr. Beer, aki közkedvelt és nagyrebecsült alakja volt a régi magyar jisivnak, Szlovákiában született, a pozsonyi jesivában szerzett rabbioklevelet, majd Pesten és Bécsben egyetemi tanulmányokat folytatott.

Ügyvédi irodáját Pozsonyban nyitotta meg, ahol a hitközség vezetőségének tagja volt és élénk részt vett a város és egész Szlovákia cionista közéletében. Előke volt a szlovákiai Mizrachinak. A németek 1938-ban le tartóztatták, de sikerült megmenekülnie és 1939-ben alijazott.

Az állam kikiáltásáig Tel Avivban volt ügyvédi irodá-

ja és főleg rabbinatusi perek ben tette ismeretét nevével. Amikor a vallásügyi minisztérium megalakult, Majmon rabbi kérésére elvállalta a minisztérium jogtanácsosi tisztségét. Azóta dr. Beer sok fontos perben képviselte a vallásügyi minisztériumot különböző bírói fórumok előtt és nevéhez fűződik számos olyan törvénynek a megfogalmazása, amelyek a Kneszetet a vallási élet megszervezésére megszárazott.

Dr. Beer, aki 61 éves volt, özvegyet és két leánygyermeket hagyott maga után, de halála nagy megrázkódtatást kelt barátainak és híveinek széles táborában is. Temetése ma délelőtt fél 12-kor lesz az Aszuta-kórházban.

MA Téli Táncestelye
A „NASZI“ SZALLÓ TERMEIBEN, ESTE 9 ÓRAKOR.
SUNSHINE OSZKAR,
a Magyar Zsidók Világszövetsége atalnikének részvételével
TANC • TOMBOLA • RENDES NAPLÁRAK

E Tel
Telaviv
DU
N
az
Az am
Washing
STA.)
„Az Egy
szándék
senyt a
arabok
megyer
lére“
— mondo
külügym
tőfogadás
ságró k
aki arra
izraeli pe
mukat fe
növere f
mas arra,
sen az E
a Szovjeto
kárára. V
dotta Dul
jetunio a
akar az e
Biztonság
elitő
Mié
meg
London,
angol szö
dött kato
Közkelele
ellenakció
ha Izrael
ket lenne
táron.“ A
ning New
li az által
szóvivő n
latban rá
arab forr
nem céloz
rálnek sz
ellenséges
Végrehajta
A zavar
niában
dig Izra
Ott dühör
gyűlölet,
ben. A lag
madja a s
it, felelő
hogy a bú
n akarják
rejtett cé
kozat mög
Lond
összes pol
azt hiszik
ért küle
tartalékok
nyílt láza
jordániab
lomáciai
jegyz, ho
sítések ú
Burns
te
Jeruzsá
tudósítóját
Burns táb
be való vi
rutból, ah
kültek jó
folytatott
Burns a
járt, ahol
seket tett
hogy Egy
féle válasz
Hammarsk
vaslatokra
alkalomra
tért vissza
ról.